

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天转多云 风力 偏西风3-4级 温度 最高31℃ 最低20℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年9月  
15日  
星期二  
庚子年七月廿八  
国内统一刊号  
CN41-0048  
邮发代号:35-3  
第15074号  
今日8版



## 习近平同德国欧盟领导人共同举行会晤

新华社北京9月14日电 国家主席习近平14日晚在北京同欧盟轮值主席国德国总理默克尔、欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩共同举行会晤,会晤以视频方式举行。中德欧领导人就中欧关系深入交换意见,为下一阶段中欧关系规划方向,确定重点领域,一致同意加强沟通协调合作,确保今后中欧之间一系列重大政治议程取得成功,深化互信,实现互利共赢,坚持维护多边主义,共同应对全球性挑战,推动中欧关系迈向更高层次。中欧双方宣布签署《中欧地理标志协定》,确认加快中欧投资协定谈判,实现年内完成谈判的目标。中欧决定建立环境与气候高层对话和数字领域高层对话,打造中欧绿色合作伙伴、数字合作伙伴关系。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情全球大流行使百年未有之大变局加速演进。人类面临许多共同挑战,正站在新的十字路口。中欧作为世界两大力量、两大市场、两大文明,越是面对这样的形势,越要牢牢把握相互支持、团结合作的大方向,越要坚定不移推动中欧全面战略伙伴关系健康稳定发展,为国际社会

抗击疫情、恢复经济、维护正义注入更多正能量。习近平强调,中欧要做到“4个坚持”。一是坚持和平共处。世界上没有完全相同的政治制度模式,不同文明文化多元共生才是常态。中欧和平共处的力量坚定一分,世界的和平和繁荣就多一分保障。二是坚持开放合作。中国致力于逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。中方将通过不断挖掘内需潜力,实现中欧两大市场、(下转四版)

## 2020年国家网络安全宣传周高峰论坛在郑举行

王国生庄荣文讲话 尹弘主持

本报讯(河南日报记者李铮 马涛)9月14日,2020年国家网络安全宣传周高峰论坛在郑州举行。省委书记王国生,中宣部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任庄荣文出席并讲话。省长尹弘主持。

王国生代表省委、省政府和全省人民对高峰论坛的举办表示祝贺,向出席的嘉宾表示欢迎,向广大网友致以问候。他说,去年这个时候,习近平总书记再次亲临河南视察,在郑州擘画黄河流域生态保护和高质量发展这一千秋大计,寄予我们“在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章”的殷殷嘱托。一年来,我们深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,紧紧抓住推动中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展两大战略机遇,依托国家大数据综合试验区、郑州国家级互联网骨干直联点、跨境电子商务综合试验区等载体平台,朝着建设网络强省的目标扎实迈进。我们将深入贯彻习近平总书记关于网络安全工作的重要指示精神,以承办这次盛会为契机,统筹推进网络安全和信息化发展,加快建设网络强省、数字河南,在构建新发展格局中彰显新担当新作为。着力筑牢网络安全新屏障,积极运用大数据、人工智能等技术赋能网络安全,提升态势感知、监测预警、应急响应能力,构建安全清朗的网上家园。着

力培育融合发展新优势,深挖军地合作潜力,推进一流网络安全学院建设,在安全芯片、密码模块等领域持续深耕,努力突破关键技术,掌握安全发展主动权。着力构建安全可控新生态,加大网络安全人才培养引进力度,加快鲲鹏计算产业落地生根,建设全国重要的安全可控产业基地。着力激活转型发展新动能,在5G、人工智能、工业互联网等新基建领域全面发力,协同推进数字产业化、产业数字化,努力打造内陆数字经济发展新高地。

庄荣文代表中央网信办向论坛的举办表示热烈祝贺,向嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他指出,去年网络安全宣传周开幕前夕,习近平总书记对网络安全工作作出了“四个坚持”的重要指示,为我们做好网络安全工作指明了前进方向,提供了基本遵循。一年来,在习近平总书记重要指示精神指引下,各地各部门着力健全网络安全法律法规体系,推进关键信息基础设施保护,增强全社会网络安全意识,提升网络安全保障能力,为经济社会健康运行提供了有力保障。河南省深入学习贯彻总书记重要指示精神,完善网络安全协调机制,有效处置网络安全事件,加大网络安全人才培养力度,着力维护网络安全,创造了许多有益经验。当前,信息化发展时代潮流与世界百年未有之大变局和中华民族伟大

复兴战略全局发生历史性交汇,维护国家网络安全的重要性和紧迫性愈加凸显。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,树立正确网络安全观,着力推进网络安全保障体系和能力建设,坚持以人民为中心,进一步强化全民网络安全宣传教育;坚持以问题为导向,进一步强化数据安全和个人信息保护;坚持以法治为保障,进一步强化网络安全法治建设;坚持以改革为动力,进一步强化网络安全工作创新;坚持以人才为根本,进一步强化网络安全人才培养,切实筑牢国家网络安全屏障,不断开创网络安全工作新局面。

省委常委、郑州市委书记徐立毅指出,郑州是一座具有浓厚历史底蕴的文化名城,也是一座日新月异、蓬勃发展的新兴城市。国家网络安全宣传周落地郑州,充分体现了对郑州的关心、信任和支持。我们将以这次宣传周举办为契机,提高群众网络安全意识和安全能力,维护群众安全利益,促进网络安全产业发展的氛围进一步形成、步伐进一步加快、水平进一步提升,为我国网络安全事业发展作出郑州贡献。

中国工程院院士吴建平、中国科学院院士冯登国、信息工程大学校长郭云飞、滴滴出行科技有限公司董事长兼CEO程维、三六零集团董事长兼CEO周鸿祯、亚信联合创始人田溯宁、奇安信集团董事长齐向东、

深信服董事长何朝曦、APP专项治理工作组专家何延哲作主旨发言。

王国生、庄荣文、尹弘等领导参观了网络安全科技馆。

会前,王国生、尹弘会见了出席高峰论坛的院士专家和重点网络安全企业负责人。

中央网信办副主任赵泽良、中国工程院院院士邬江兴,中央有关部门和部分省市网信办有关负责同志,互联网和网络安全领域的院士、专家、知名学者和著名企业家参加了论坛。省领导穆为民、江波、张维宁、王新伟、钱国玉等出席。

胡荃、周富强、牛卫国、黄卿、张俊峰、宋书杰、蒿铁群、孙晓红、史占勇、马义中、王万鹏参加活动。

国家网络安全宣传周从2014年开始每年举办一届,本届网络安全宣传周主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”,主要活动包括高峰论坛、数字化展会、“强网杯”挑战赛等,其间还将举办系列主题活动。

本报讯(记者张昕 王莹)9月14日上午,2020年国家网络安全宣传周网络安全产业发展座谈会暨产业招商项目签约仪式在郑举行,来自全国网络安全界的专家和企业家齐聚一堂,共话网络安全产业发展。中央网络安全和信息化委员会办公室副主任赵泽良,省委常委、常务副省长黄强,省委常委、市委书记徐立毅,副省长、市长王新伟出席活动。

中国信息安全测评中心主任张峰、三六零集团董事长兼CEO周鸿祯、北京天融信网络安全技术公司CEO李雪莹、杭州安恒信息技术股份公司董事长范渊、奇安信集团股份公司高级副总裁刘勇、新华三集团高级副总裁张力、科大讯飞股份公司副总裁徐玉林、深信服科技股份有限公司副总裁黄一玲、绿盟科技集团股份公司副总裁崔媛媛、北京启明星辰信息技术有限公司高级副总裁张东、上海胡润百富投资管理咨询公司董事长胡润先后发言。

赵泽良向河南省、郑州市对网络安全工作的关心和支持表示感谢。他指出,要把打造网络安全生态作为主要目标,坚持网络安全教育、技术、产业融合发展;要把推进网络安全创新作为最重要的职能,坚持需求导向、问题导向,在增强创新内生动力上做文章;要把网络安全教育和人才培养作为重要基础性工作,把人口优势变成网络安全人才优势,加大社会性、普适性网络安全教育。希望河南省和郑州市持续推进网络安全人才培养,全社会网络安全教育领域发挥引领带动作用,建设国家网络安全高地。

黄强介绍了河南省省情。他表示,当前,河南正在深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧抓前所未有的、千载难逢的重大发展机遇,坚持以新发展理念为指导,健全公共服务体系,加快自主创新,提高产业竞争力,强化网络空间安全综合治理能力,推进“数字河南”建设,高新技术、数字产业加快发展、商机无限。希望各位企业家进一步关注河南、深耕河南,加快推动具有原创价值、民族基因的科技创新。河南将进一步加大政企合作力度,以更大热情支持企业在豫发展。

徐立毅对各界嘉宾的到来表示欢迎。他表示,郑州信息基础设施完备、技术支撑有力,发展信息网络、数字经济的条件较好。近年来,郑州坚持把加快电子信息产业发展作为全市转型升级的“一号产业”来抓,把网络安全产业作为产业发展的“大牌”来打造,着力建设具有较强影响力、引领带动作用突出的网络安全产业高地,整体发展态势良好,未来前景广阔。诚邀网络安全、数字经济的领军企业、优秀项目到郑投资,郑州将营造更好发展环境,实现共赢发展。

王新伟介绍了郑州市基本情况和网络安全产业发展情况,表示郑州将以更加开放包容的姿态,热诚欢迎全国网络安全领域的领军企业和优秀人才落地郑州,植根郑州,共享发展机遇,共创美好未来。

随后,郑州市及有关开发区、区县(市)与相关企业进行了集中签约。共签约17个项目,总投资53.7亿元,涵盖网络安全产品研发、安全芯片、安全软件和服务、信创产业等领域,将为郑州网络安全产业和数字经济注入新活力新动能。

中央网信办网络安全局副局长胡啸,市领导牛卫国、黄卿、史占勇、王万鹏,国家、省网络安全相关机构及联盟有关负责人,国内知名企业、社会组织负责人等参加活动。

## 2020年国家网络安全宣传周产业发展座谈会暨项目签约仪式举行

赵泽良黄强徐立毅王新伟出席



扫描二维码 看视频新闻



9月14日,2020年国家网络安全宣传周高峰论坛在郑州举行 郑报全媒体记者 马健 摄

### 国家网络安全宣传周 央视《新闻联播》报道



扫描二维码 看视频新闻

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)9月14日,央视《新闻联播》节目以“国家网络安全宣传周今日开幕”为题,报道2020年国家网络安全宣传周开展情况。

《新闻联播》提到:2020年国家网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,以线上宣传为重点,线上线下相结合,通过云展览、线上论坛等多种方式深入开展宣传教育活动。

据悉,2020年国家网络安全宣传周在全国范围内统一开展,其中网络安全高峰论坛等重要活动在河南省郑州市举行。

14日上午在郑州举行了网络安全产业座谈会,此后还进行了产业招商项目集中签约。当天下午,2020年国家网络安全宣传周高峰论坛在郑州国家高新区网络安全科技馆举行。

从9月14日到20日,围绕网安周,郑州还将举办丰富多彩的活动,青少年网络安全活动基地、网络安全人才培养基地、网络安全科普教育基地三大基地高标准落成;“主题高铁、主题地铁、主题银行、主题公园、主题餐厅、主题校园”六大网络安全宣传载体集体启动。



扫描二维码 看视频新闻

## 久久为功筑牢网络安全之堤

郑旗

万物互联,安全为先。昨日,黄河之滨的郑州迎来了期盼已久的2020年国家网络安全宣传周高峰论坛,这是郑州的荣誉,也是郑州的责任,更是郑州的机遇。

网络安全,牵一发而动全身。习近平总书记指出:“没有网络安全就没有国家安全”,“过不了互联网这一关,就过不了党长期执政这一关。”万物互联时代的加速到来,让网络安全成为国家安

全的新边疆,成为完善提升治理体系和治理能力的重要政治任务。

“聪者听于无声,明者见于未形”。郑州准确把握互联网发展大势,精准研判网络安全态势,筑牢网络安全“防护堤”,网络安全产业、数字化产业、电子信息产业发展迅速。

前不久《中国城市数字治理报告(2020)》出炉,郑州数字治理指数位列全国第七。目前的郑州,已成为全国重要的

智能终端生产基地、网络安全产品研发生产基地及数字化产业发展的新兴基地。

“患生于所忽,祸起于细微”。当前,以大数据、人工智能等为代表的新技术风生水起,在推动经济发展、社会进步等方面发挥了巨大作用。但与此同时,网络攻击、网络窃密、网络诈骗等现象也频频发生,网络安全问题逐渐显现。

我们必须保持清醒敏锐,防微杜渐、见微知著,树立正确的网络安全观,

把构建关键信息基础设施安全保障体系作为重中之重,在技术提升、人才储备等方面提档进阶,从而为国家网络安全和智能时代保驾护航。

网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益;网络空间乌烟瘴气、生态恶化,有损人民利益。(下转二版)

### 商都论坛

### 17个重点网络安全项目落户郑州

9月14日,在2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,17个重点项目安家郑州,总投资53.7亿元,涵盖网络安全产品研发、安全芯片、安全软件服务、信创产业等领域。

详见6版

### 震撼首发!

2020郑州城市宣传片来啦! 一个来了都说“中”的城市!



扫描二维码 看宣传片

### 市政府召开第67次常务会议

## 抓实水污染治理生态廊道建设等工作 确保黄河国家战略在郑州落地生根

本报讯(记者毛小玺 王治)9月13日,副省长、市长王新伟主持召开市政府第67次常务会议。张俊峰、万正峰、孙晓红、吴福民、史占勇、马义中、陈宏伟参加会议。

会议学习贯彻了8月31日中央政治局会议等精神。会议强调,各级各

部门要增强学懂弄通做实政治自觉、思想自觉和行动自觉,全面落实《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,坚决扛稳黄河流域生态保护和高质量发展发展的政治责任,瞄准沿黄生态保护区、高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标三个定位,以规划建设核

心示范区、起步区为抓手,以落细落实高质量发展系列三年行动为支撑,突出抓好水污染治理、生态廊道建设、产业布局优化、保护传承弘扬黄河文化等工作,全面提升黄河国家博物馆等重点项目,确保黄河国家战略各项决策部署在郑州落地生根。(下转二版)

